

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

№ 236 (8136), СУББОТА 7 ОКТЯБРЯ 1950 г.

Цена 20 коп.

Приветствие тов. Н. Шверника Президенту Германской Демократической Республики г-ну Вильгельму Пику (1 стр.)... Приветствие товарища И. В. Сталина Премьер-Министру Германской Демократической Республики г-ну Отто Гротеволу (1 стр.)...

Встретим 33-ю годовщину Великого Октября выполнением плана хлопкозаготовок! (1 стр.)... Неуклонно повышать темпы уборочной, не допускать потерь хлопка. (2 стр.)...

Боевая задача хлопкоробов Ташкентской области

Единым стремлением быстрее, без потерь убрать весь выращенный урожай, выполнить план хлопкозаготовок к 33-й годовщине Великого Октября...

Каждый день приносит все новые успехи соревнующимся. Следуя сталинскому принципу соревнования — догонять лучших, подтягивать отстающих...

За лучшие показатели по приросту сданных хлопка в первую пятидневку октября в соревнованиях областей переходящее Красное знамя Советов Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана завоевала Ташкентская область...

Высоких показателей за истекшую пятидневку достигли: Орджоникидзевский район, сдавший 13,2 процента хлопка к годовому плану, и Верхне-Чирчикский — 11,4 процента.

Итоги первой пятидневки октября, результаты работы колхозов передовых районов ясно свидетельствуют о больших возможностях всех колхозов и районов Ташкентской области...

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана хлопкозаготовок родились новые формы организации уборочных работ. Так, по почину колхоза имени Карла Маркса, Кагановичского района, Ферганской области...

Проявив большевистскую заботу о распространении передового опыта лучших колхозов республики, умело организовав массово-политическую работу среди колхозников...

Достоин подражания самоотверженная работа на уборке урожая в колхозах имени Ахунбабаева, Верхне-Чирчикского района, имени Маленкова, Орджоникидзевского района...

Между тем в ряде районов Ташкентской области не все возможности используются. В то время как передовые районы достигают средней дневной сдачи 2—2,5 и более процентов к годовому плану...

Причина отставания районов кроется в том, что местные партийные и советские организации, районные отделы хлопководства и заготовительные органы еще не возглавили по-настоящему уборочные работы в колхозах...

В ряде отстающих районов руководители партийных и советских организаций еще не добились, чтобы передовые формы организации труда стали достоянием

Президенту Германской Демократической Республики г-ну Вильгельму Пику

БЕРЛИН.

По случаю первой годовщины образования Германской Демократической Республики прошу Вас, г-н Президент, и в Вашем лице весь германский народ принять от имени Советского народа, Президиума Верховного Совета СССР и от меня лично дружественные поздравления и наилучшие пожелания дальнейших успехов в государственном, хозяйственном и культурном строительстве республики.

Н. ШВЕРНИК.

Премьер-Министру Германской Демократической Республики г-ну Отто Гротеволу

БЕРЛИН.

По случаю национального праздника — дня Республики — приветствую, г-н Премьер-Министр, мои искренние поздравления германскому народу, Правительству Республики и Вам лично и пожелания успехов в строительстве единой, независимой, демократической, миролюбивой Германии.

И. СТАЛИН.

Министру Иностранных Дел Германской Демократической Республики г-ну Георгу Дертингеру

БЕРЛИН.

В день национального праздника германского народа прошу Вас, г-н Министр, принять мои сердечные поздравления.

Выражаю уверенность, что сотрудничество и дружба между германским и советским народами будут и впредь развиваться и укрепляться на благо наших стран, в интересах всеобщего мира.

А. ВЫШИНСКИЙ.

Центральному Комитету Социалистической Единой партии Германии

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует в день первой годовщины Германской Демократической Республики Социалистическую Единую партию Германии — организатора и вдохновителя борьбы немецкого рабочего класса и всех прогрессивных сил немецкого народа за единую, демократическую, миролюбивую Германию.

Шлем пожелания новых успехов в экономическом и культурном подвиге Германской Демократической Республики, в деле дальнейшего укрепления дружбы между немецким народом и народами Советского Союза, в борьбе за дело мира, демократии и социализма, против империалистических поджигателей войны.

Да здравствует Социалистическая Единая партия Германии — передовой отряд немецкой демократии!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Встретим 33-ю годовщину Великого Октября выполнением плана хлопкозаготовок!

Переходящие Красные знамена Совета Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана по итогам работы за первую пятидневку октября присуждены: Ташкентской области, Балыкчинскому, Ворошиловскому, Орджоникидзевскому, Фрунзенскому, Уйчинскому районам и совхозу «Пахталик-Куль»

В Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана

Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана, рассмотрев итоги социалистического соревнования между областями, районами, совхозами и МТС по сбору и заготовкам хлопка-сырца за пятидневку — с 1 по 5 октября 1950 года, постановили:

1. Присудить переходящее Красное знамя Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана Ташкентской области (секретарь обкома партии т. Музитдинов Н., председатель облисполкома т. Турдыев Х., нар. областного управления хлопководства т. Бочкарев С., управляющий заготовительством т. Муратов А.), давшей за пятидневку наилучший прирост (10 проц.) и обеспечившей лучшее качество сданного хлопка, передав знамя из Ферганской области.

2. Присудить переходящее Красное знамя Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана за лучшие показатели в соревновании районов по заготовкам хлопка-сырца:

а) Балыкчинскому району, Андijanской области (секретарь райкома партии т. Бариев Н., председатель райисполкома т. Маматов А., зав. райотделом хлопководства т. Бездоров В.), сдавшему государству за пятидневку 11,8 проц. к годовому плану хлопкозаготовок отборным и первым сортами, передав знамя из Чартаевского района, Наманганской области;

б) Ворошиловскому району, Андijanской области (секретарь райкома партии т. Халимов А., председатель райисполкома т. Чильмухамедов С., зав. райотделом хлопководства т. Бадалбаев А.), сдавшему государству за пятидневку 11,5 проц. к годовому плану хлопкозаготовок отборным и первым сортами, передав знамя из Багдатского района, Ферганской области.

3. Оставить переходящее Красное знамя Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана:

а) Орджоникидзевскому району, Ташкентской области (секретарь райкома партии т. Абдуллаев, зам. председателя райисполкома т. Литвиненко, и. о. зав. райотделом хлопководства т. Олифиренко), сдавшему государству за пятидневку 13,2 проц. к годовому плану хлопкозаготовок отборным и первым сортами;

б) Фрунзенскому району, Ферганской области (секретарь райкома партии т. Исмамухамедов, председатель райисполкома т. Тусматов, зав. райотделом хлопководства т. Пирматов), сдавшему государству за пятидневку 13 проц. к годовому плану хлопкозаготовок отборным и первым сортами;

в) Уйчинскому району, Наманганской области (секретарь райкома партии т. Камиллов Н., председатель райисполкома т. Рахимов Р., зав. райотделом хлопководства т. Бабадинов К.), сдавшему государству за пятидневку 11,3 проц. к годовому плану хлопкозаготовок отборным и первым сортами.

4. Присудить переходящее Красное знамя Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана за наилучшие показатели в соревновании совхозов по заготовкам хлопка-сырца совхозу «Пахталик-Куль», Наманганской области (директор т. Каримов, агроном т. Святославов, секретарь парторганизации т. Ахунджанов, председатель райкома т. Гафуров), сдавшему за пятидневку 12,6 проц. к годовому плану хлопкозаготовок отборным и первым сортами, передав знамя из совхоза «Хазарбаг», Сурхан-Дарьинской области.

5. Направить в указанные районы 25 грузовых автомашин для выдачи колхозам, добившимся наиболее высоких показателей по сбору и заготовкам хлопка-сырца наилучшего качества, и автомашину ГАЗ-67 для совхоза «Пахталик-Куль».

Сводка о заготовках хлопка-сырца урожая 1950 года по районам и совхозам республики на 6 октября (в процентах)

Table with 4 columns: Районы, Заготовлено с начала сезона, Прирост за 5 дней, Районы, Заготовлено с начала сезона, Прирост за 5 дней, Районы, Заготовлено с начала сезона, Прирост за 5 дней. Lists various districts and their cotton harvest progress.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ПИСАТЕЛЯ СЕРГЕЕВА-ЦЕНСКОГО С. Н. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

За многолетнюю плодотворную деятельность в области художественной литературы, в связи с 75-летием со дня рождения, наградить действительного члена Академии наук СССР писателя Сергея Николаевича Сергеева-Ценского орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 5 октября 1950 г.

ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ РУМЫНСКИХ КРЕСТЬЯН В УЗБЕКИСТАНЕ

АНДИЖАН. (УзТАГ). 5 октября члены делегации крестьян Румынской народной республики побывали на Большом Ферганском канале. Инженер Куйбугарской плотины тов. Ханимов подробно рассказал об истории строительства канала и о его значении для орошения огромных хлопковых массивов Ферганской долины и соседней Ташкентской республики.

Вторую половину дня гости посвятили ознакомлению с работой высокоурожайного колхоза им. Дзержинского, Андijanского района. Делегаты побывали на хлопковых плантациях Героев Социалистического Труда Хаджибая Аманбаева и Умарали Батырова. По просьбе гостей званьем Герой Социалистического Труда Хаджибай Аманбаев поделился опытом выращивания высоких урожаев хлопка.

Подготовка к выборам в местные Советы

В районах Москвы

С каждым днем в районах Москвы все шире развертывается подготовка к выборам в местные Советы. Десятки тысяч агитаторов ведут работу среди населения, разъясняя трудящимся сущность советской избирательной системы.

На автозаводе имени Сталина, на заводах «Серп и молот», «Фрезер», «Компрессор», «Борей», «Станколит», комбинате имени Щербакова, Измайловской прядильной фабрики и других предприятиях проводятся беседы об избирательном законе. В Сталинском, Молотовском и других районах партии проведены совещания секретарей парт-

организаций, посвященные задачам агитационно-массовой работы среди избирателей.

Во всех районах проводится организационно-технические мероприятия по подготовке к выборам. Исполком Сталинского районного Совета приступил к уточнению численности населения.

Во всех районах исполкомы готовят помещения, где будут расположены агитпункты и центры избирательных округов и участков. К 10 октября эта работа будет завершена.

(ТАСС).

Трудящиеся Одессы изучают Положение о выборах

ОДЕССА, 5 октября. (ТАСС). С большим воодушевлением трудящиеся города встретили Указ Президиума Верховного Совета Украинской ССР о проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях началось изучение Положения о выборах в местные Советы. Оживилась работа в агитпунктах.

Во всех цехах швейной фабрики имени Вороховского агитаторы ознакомили рабочих с передовой статьей газеты «Правда» «Самая демократическая в мире избирательная система», с первыми главами Положения о выборах.

Партийные организации Одессы выдвинули для работы среди населения свыше 15 тысяч агитаторов.

Беседы и лекции на предприятиях Ташкента

В Октябрьском районе гор. Ташкента развернулась деятельная подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На многих предприятиях — машиностроительном заводе Министерства путей сообщения, в типографии № 1, райпромкомбинате и других, а также в махаллах агитаторы провели беседы об Указе Президиума Верховного Совета Узбекской ССР о проведении выборов.

В бригадах организации беседы лучших сборщиц, которые показывали, как надо трудиться, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить нормы. Вскоре почти все коммунисты и десятки беспартийных колхозников стали выполнять дневные задания.

Замечательных успехов добился коммунист Хикмат Ахмедов. Озладев стахановскими приемами труда, он стал ежедневно собирать до 150 килограммов хлопка. На его счету уже около 4 тысяч килограммов сырья. Примеру коммунистов последовали многие сборщицы, значительно повысившие производительность труда.

Ряд агитпунктов не прекращал своей деятельности после выборов в Верховный Совет СССР. В последние дни здесь усилилась агитационная работа. В махаллах «Гайрат», имени Ворошилова, имени Фрунзе состоялись собрания жителей, посвященные предстоящим вы-

борам. На агитпункте № 3 с лекцией на тему «Сталинская Конституция — самая демократическая в мире» выступила директор школы № 16 тов. Касимова.

В Октябрьском районе КП(б) Узбекистана состоялось совещание заводских агитпунктов, на котором обсуждены их задачи в предстоящей избирательной кампании.

Сразу же после опубликования Указа многие агитаторы отправились на квартиры избирателей, чтобы провести беседы о предстоящих выборах в местные Советы.

Сельские агитаторы за работой

В сельских районах Ташкентской области начата подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

В полевых станах колхозов Карасуйского района агитаторы провели чтения Указа Президиума Верховного Совета УзССР о проведении выборов. Агитаторы призывают колхозников усилить борьбу за достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября, с честью выполнить обязательства, взятые до сдаче хлопка государству.

Колхоза имени Максима Горького. Колхозники берут повышенные обязательства по досрочному выполнению плана хлопкозаготовок.

Бюро Карасуйского района КП(б)У рассмотрело вопрос о подготовке к выборам. Намечено усилить агитационную работу и лекционную пропаганду среди населения. На десятки тысяч рублей приобретена литература для агитпунктов.

Беседы о предстоящих выборах состоялись в сельхозартелях имени Ворошилова, Куйлюнского сельсовета, имени Максима Горького, «Коммунизм» и других.

Агитатор тов. Умаров провел содержательную беседу в четвертой бригаде

Подготовка к выборам развернулась и в Орджоникидзевском районе. Парторганизация колхоза «Кзыл Узбекстан», Дурменского сельсовета, провела семинар агитаторов, посвященный предстоящим выборам в местные Советы.

Комплексная экспедиция на великую стройку

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 5 октября. (ТАСС). Сегодня в район строительства Главного Туркменского канала выехала большая комплексная экспедиция «Днепротранспроекта». В ее составе — инженеры-испытатели, геологи, мостостроители и технологи.

Нашему коллективу выпала честь непосредственно участвовать в осуществлении величественных новостей коммунизма, — заявил в беседе с корреспондентом ТАСС начальник «Днепротранспроекта» Ф. Я. Зубец. — Экспедиция, отправившаяся в Среднюю Азию, разработает технический проект железнодорожных путей, по которым пойдет грузовой транспортный материал и оборудование для Главного Туркменского канала, плотин и гидро-

станция на Аму-Дарье. В составе этой экспедиции — опытные инженеры, проектировавшие железнодорожные магистрали в Казахстане, Узбекистане, Туркмении.

Наш коллектив также деятельно готовится к выполнению заданий по проектированию подводящих железнодорожных путей в районах строительства Каховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Группа инженеров уже работает над изысканием наиболее целесообразных транспортных связей на юге Украины и в Северном Крыму.

Коллектив «Днепротранспроекта» обязался все проекты для великих строек коммунизма составить досрочно,

Механизация работ на великих стройках

Беседа с начальником Управления работ госгостиницы СССР механизацией трудоемких и тяжелых работ тов. И. Г. КУРАКОВИЧ.

Постановления Совета Министров СССР о строительстве Куйбышевской, Сталинградской и Хвалынской гидроэлектростанций, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов свидетельствуют о громадном росте и мощи советской индустрии и об исключительных возможностях наших строительных организаций.

За 5—6 лет в первый период индустриализации в Советском Союзе построена только одна крупная гидроэлектростанция — Днепродзержинская. Сейчас за такой же срок намечается построить гидроэлектростанции, мощностью почти в десять раз превосходящие Днепродзержинскую, три крупнейших в мире, каждая общей протяженностью в 1650 километров, не считая ответвлений и оросительных сетей.

Такой размах строительства требует ищущая осанщина строек необходимыми строительными механизмами.

Строительство гидроэлектростанций и каналов связано прежде всего с производством громадного объема земляных работ. Нельзя даже представить, как можно было бы осуществить гигантские стройки коммунизма, ориентируясь на землекопов с лопатами и подводами. Чтобы построить три гидроэлектростанции и три канала за пять-шесть лет, потребовалось бы привлечь на строительство около миллиона землекопов и граблеров. Поэтому для осуществления строительства в таких масштабах необходимо было предельно освоить конструкции разнообразного землеройного оборудования и начать выпуск его в больших количествах. Эта работа была начата сразу же после войны, и в настоящее время проблема почти полностью разрешена. В стране выпускаются в достаточном ко-

личестве экскаваторы, драглаины («пашающие экскаваторы»), скреперы, бульдозеры, думпкеры, автосамосвалы, землеройные машины. Особую ценность представляют мощные машины, позволяющие производить большие объемы работ с небольшой численностью обслуживающего персонала, — драглаины с ковшем емкостью в 4 и 14 кубометров, землесосные снаряды производительностью до тысячи кубических метров земли в час, скреперы емкостью в 10 и 15 кубических метров, автосамосвалы грузоподъемностью в 10 и 25 тонн, экскаваторы с ковшем емкостью в 3—5 кубометров и другое оборудование.

Об огромной эффективности подобного оборудования говорит такой факт: на обычном полукубовом экскаваторе на одного рабочего, обслуживающего агрегат, за год работы приходится около 5 тысяч кубометров вынуженной земли, а на одного человека из 9—10, занятых обслуживанием драглаины, приходится в год до 250 тысяч кубометров — в 50 раз больше!

При создании землеройных машин учитывалась необходимость применения прогрессивных, поточных методов производства земляных работ, чего еще не знала мировая практика.

Колонна машин, состоящая из скрепера, снимающего верхний растительный слой, двух драглаинов с ковшами емкостью по 4 кубических метра каждый, одного скрепера и механизма для зачистки дна и откосов, может вполне обеспечить строительство нескольких десятков метров канала в сутки. В 4—5 раз увеличить эту скорость строительства может колонна машин, состоящая из двух драглаинов с ковшем емкостью по 20—22 кубометра, двух скреперов

Неуклонно повышать темпы уборочной, не допускать потерь хлопка

АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ КОММУНИСТОВ НА УБОРКЕ

ДЖИЗЯК. (Корр. «Правды Востока»). В колхозе имени Чкалова с самого начала хлопкоуборочной наибольшей выработкой давала коммунистка Шухра Бабаева: 130—140 килограммов хлопка в день. Таких показателей стремилась достичь десятки других колхозников. Шухра Бабаева охотно помогает им освоить стахановские методы. Многие ученики Бабаевой освоили приемы сбора хлопка двумя руками, значительно повысили производительность труда. Однако среди них было много мужчин. Некоторые сборщицы, не выполнившие дневных заданий, оправдывали это тем, что сбор хлопка якобы сугубо женское дело и мужчинам трудно добиться успеха.

Колхозная партийная организация решительно выступила против таких настроений. На партийном собрании обсуждался мероприятия по развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение плана хлопкозаготовок. Особое внимание было уделено авангардной роли коммунистов. Всем коммунистам было предложено в короткий срок освоить метод сбора двумя руками и добиться высокой выработки.

В бригадах организации беседы лучших сборщиц, которые показывали, как надо трудиться, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить нормы. Вскоре почти все коммунисты и десятки беспартийных колхозников стали выполнять дневные задания.

Замечательных успехов добился коммунист Хикмат Ахмедов. Озладев стахановскими приемами труда, он стал ежедневно собирать до 150 килограммов хлопка. На его счету уже около 4 тысяч килограммов сырья. Примеру коммунистов последовали многие сборщицы, значительно повысившие производительность труда.

В других колхозах на партийных собраниях, в подготовке и проведении ко-

торых принимали участие секретари, члены бюро, заводские отделы и инструкторы Дивизийского района партии, всеотрасле обсуждалось значение авангардной роли коммунистов на уборке хлопка и других работах, связанных с хлопкозаготовками. Партийные организации колхозов, например, укупленных сельскохозяйственных артелей имени Сталина и имени Сталина, начали уделять повседневное внимание повышению авангардной роли коммунистов на производстве и добились неплохих результатов. В колхозе имени Кагановича намыслили выработку дают коммунисты Кумыш Таджирова и Афтоб Ниматова. В колхозе имени Сталина коммунисты Халиби Кадырова и Максид Иргашева ежедневно собирают по 120—180 килограммов хлопка. Их пример вдохновил десятки колхозников на самоотверженный труд. Более 50 человек ежедневно собирают здесь по 100 и больше килограммов хлопка.

Все коммунисты района, занятые на уборке хлопка, выполняли и перевыполняли дневные задания. Они личным примером увлекают колхозников на трудовые подвиги.

С каждым днем в районе ширится соревнование за сбор 5—7 и 10 тысяч килограммов хлопка за сезон. Оно с новой силой развернулось после решения правительства о строительстве величайших в мире гидротехнических сооружений на Волге, в Туркмении и на Украине. Около 350 колхозников и колхозниц ежедневно собирают по 100—150 килограммов хлопка. Многие уже выполнили сезонные нормы сбора, сдвиг по 3 и больше тысяч килограммов.

Выполнение сезонных норм включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование, принимаю обязательство собрать к 7 ноября еще по 2—3 тысячи килограммов хлопка.

В. ПОПОНДУЛО.

УСИЛИТЬ БОРЬБУ ЗА СОХРАННОСТЬ УРОЖАЯ

Хлопкоробы Кара-Калпани вырастили в нынешнем году высокий урожай. В колхозах имени Ахунбаева и «Коммунист», Чимбайского района, имени Молотова и имени Тимошенко, Турткульского района, и многих других накопленные урожаи позволяют получить 25—28 центнеров с гектара при контрактивах 18—20 центнеров.

Однако, уславив себя тем, что план хлопководства так или иначе будет выполнен, руководители многих колхозов Кара-Калпакской АССР допускают огромные потери урожая, игнорируя раздельный сбор. Большой ущерб наносит засорение хлопка отборного и первого сортов листьями и створками коробочек, смешивание сортов.

Мы осматривали хлопковые поля многих колхозов. Всюду хлопком усыпаны окорышки, дороги, междурядья хлопчатника. Почти на каждом поле оставлено 2—4 долины и 4—5 лугочек.

Потери в колхозах имени Ахунбаева, имени Маленкова, имени XVIII партсъезда, имени Калининна, «Коммунист» и имени Куйбышева, Чимбайского района, превышают полтора центнера на гектаре. Между тем в этих сельхозартелях на каждые четыре сборщицы приходится один наблюдатель. В колхозе имени Ахунбаева (председатель тов. Утевизов) бездельничают 53 звеньевых, 14 табельщиков, 14 бригадиров и 15 человек административно-управленческого аппарата.

Этот колхоз из-за низкого качества сбора недополучил за сданный в сентябре хлопок более 60 тысяч рублей.

Секретарь Чимбайского района партии тов. Хайров и председатель райисполкома тов. Сейтамалов мнятесь с подобными фактами. Так же безразлично относятся к потерям и низкому качеству сбора руководители других районов Кара-Калпани.

Низкое качество сбора и большие потери частично объясняются тем, что сборщицы не имеют фартуков, собирают хлопок в рваные мешки, волочат их. Из-за неподготовленности хирманов колхозники сваливают собранный хлопок на траву, на обочины арыков. Это еще больше загрязняет сырец.

Безразличное отношение к урожаю привело к тому, что колхозы Кара-Калпани не сдали в сентябре ни одного центнера хлопка отборным сортом и потеряли много центнеров урожая, чем нанесли огромный ущерб государству и себе.

Только Чимбайский заготовительный пункт за 15 дней сентября возвратил колхозам 82 тонны хлопка, требуя сортировки его и очистки от листьев, травы и других примесей. Колхозам имени Маленкова и «Коммунист» хлопок возвращали 12 раз. Однако эти меры ни к чему не привели. Хлопок зловонно привозили засоренным и смешанным.

Заготовительный пункт списал на засоренность 12 тонн и отфрахтовал лишь колхозов на 9495 рублей. Но это мало тревожит председателей колхозов.

Низкое качество уборки урожая в Кара-Калпани объясняется отсутствием организационной и массовой-политической работы во многих колхозах. Секретарь Чимбайского района партии тов. Хайров и председатель районного исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся тов. Сейтамалов почти ежедневно проводят заседания или совещания, принимают пространственные резолюции о раздельном сборе хлопка. Но решения не доводятся до колхозников, их выполнение не контролируется.

Между тем тов. Хайров и Сейтамалов прекрасно знают, что в большинстве колхозов Чимбайского района нет оборудованных полевых станков, где можно было бы проводить агитационную и политическую работу, нет лозунгов, которые бы призывали колхозников бережно относиться к урожаю. Ни в одном из проверенных нами колхозов Чимбай не проводились в сентябре беседы со сборщицами.

В Кара-Калпани — немало следственных, советских и партийных работников, которые могли бы оказать большую помощь правлениям колхозов в правильной организации уборки, в массово-политической работе. Но основная масса специалистов МТС, районных отделов хлопководства, советских и партийных работников отсиживается в кабинетах, разрабатывая проекты решений и графики, собирая сведения о ходе сбора хлопка.

Совет Министров Кара-Калпакской АССР, обком партии и Министерство хлопководства Кара-Калпани не оказывают повседневной практической помощи колхозам и районам в проведении уборочных работ. Они довольствуются тем, что темпы сбора хлопка нынче выше, чем в прошлом году.

Секретарь Кара-Калпакского обкома партии тов. Сейтов и министр хлопководства Кара-Калпани тов. Минихмедов признают, что потери в колхозах велики, качество сбора низкое. Но они не приняли действенных мер, чтобы устранить недочеты. Из Министерства хлопководства Кара-Калпани в районы рассылается много бумаг с требованием организовать раздельный сбор и т. д. Но как выполняются распоряжения, никто не контролирует.

Потери, смешение сортов в колхозах Кара-Калпани наносят большой ущерб урожаю. Недочеты должны быть немедленно исправлены.

В. КАРАМЫШЕВ.

Инспектор Главной государственной инспекции по определению урожайности при Совете Министров СССР.

Массовое перевыполнение норм

КИШЛАК ДАНГАРА (Ферганская обл.). (УзТАГ). Колхоз имени Сталина имеет самые высокие показатели по сдаче хлопка государству во Фрунзенском районе. В сентябре колхоз сдал 73 процента годового плана. Успех завоеван благодаря строгому соблюдению графика уборочных работ во всех без исключения бригадах и звеньях, массовому перевыполнению сборщиками установленных норм.

Члены колхоза борются за 30-центнерный урожай. Обсудив призыв бухарских хлопкоробов, они решили довести ежедневный прирост заготовок до 4—5 процентов годового плана, выполнить плановое задание по сдаче хлопка к 10 октября.

Свои обязательства колхозники с честью выполняют. Около 80 сборщиц дают сейчас в день по 3—4 борны. Более 220 колхозников выполняют дневное задание на сборе хлопка на 140—160 процентов.

Больших успехов добились лучшие сборщицы, Вахринна Усманова, сдающая на хирман ежедневно по 200—230 килограммов хлопка, уже имеет на своем счету около 5 тонн собранного сырья, 4.500 килограммов пересортного хлопка собрала Караматхон Хатича. Высокую выработку дают сборщицы коммунисты Раджаб Тулаев, Мухаммад Салиев, комсомолки Турдыбиби Ташматова, Мавжуда Пулатова и многие другие.

Горожане помогают хлопкоробам

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). Трудящиеся Андижана и районных центров области оказывают большую помощь колхозам и совхозам в сборе хлопка. Каждое воскресенье свыше 5 тысяч рабочих и служащих Андижана выезжают в колхозы.

Хорошо работают на сборе хлопка учащиеся школы механизации, работники промартеля «Тикучи», рабочие и служащие маслозавода № 6, фабрики имени Ворошилова, завода «Строимашина», паровозного депо.

Коллектив промартеля «Тикучи» в колхозе имени Тельмана собрал около 15 тонн хлопка. Почти 5 тонн собрали рабочие паровозного депо в совхозе № 8. Коллектив маслозавода № 6 в колхозе «Вольшептики», Избаскентского района, каждое воскресенье собирает по 3—3,5 тонны сырья.

Многие рабочие и служащие выполняют и перевыполняют нормы сбора, установленные для колхозников. Слушатели школы механизации тт. Турходжаев, Юлдашев, Шабаров и другие собирают по 75—80 килограммов хлопка в день. В Пахта-Абдаском районе учителя и учащиеся школы имени Калининна каждое воскресенье выходят на сбор хлопка в колхоз имени Ахунбаева и собирают уже около 8 тонн сырья. Лучшие сборщицы учительницы тт. Тургунова, Хамазарова и Мамадалиева собирают по 90 и 100 килограммов в день. По 70—80 килограммов в день собирают учащиеся школы Бабаганов, Ахмадалиева, Тургулова и другие.

Большую помощь предприятиям Ленинского маслозавода, «Узнефтьстроя», промартелей.

и соответствующего вспомогательного оборудования.

На участках, где требуется отвозить вынутую землю на расстояние более 75—100 метров, будут применены мощные скреперы емкостью в 10, а в дальнейшем в 15 и 25 кубических метров. Такой скрепер состоит из самозагружающегося ковша на колесах, передвигаемого с помощью трактора. Подходя к месту работы, скрепер срезает слой земли в 300—500 миллиметров, вывозит его в себя и отвозит к месту выгрузки. Для обслуживания такой машины с емкостью ковша в 10 кубических метров требуется всего один тракторист, который успешно заменяет 50—60 землекопов с таким же количеством подвоя. В местах, где требуется отвозить землю на дальнее расстояние, будут применяться экскаваторы с 25-тонными автосамосвалами.

Советская техника строительства позволяет осуществлять крепление откосов и дна канала железобетонными плитами, изготовленными на бетонном заводе и подвозимыми к месту укладки автомобилями. Вес одной плиты в связи с повышением грузоподъемности автомашин и производством соответствующих кранов может быть доведен до 10 тонн и более.

Большую роль для намыла плотин и других земляных работ будет играть способ гидромеханизации с применением мощных землесосных снарядов. Гидростанция обычно состоит из землесоса и выхлестителя, смонтированных на плотине, и трубопровода, по которому грунт транспортируется и автоматически укладывается в нужном месте.

На строительстве волжских и днестровских гигантов будут применены крупные землесосные снаряды, которые позволяют давать выработку до 1000 кубических метров земли в час. Для выполнения такого объема работ потребовалось бы не менее 1500 землекопов и столько же подвоя.

В нашей стране выпускается достаточное количество оборудования для

производства работ в скальных грунтах — мощные экскаваторы с ковшем в 3—5 кубометров, автосамосвалы и мощные станины для бурения скважин. Освоены первые образцы автосамосвалов грузоподъемностью в 25 тонн.

В таких же крупных масштабах подготовлена база и для механизации бетонных работ. Приготовление бетона будет производиться на центральных заводах большой мощности, где все процессы автоматизированы. Наблюдение за работой механизмов осуществляется лишь несколькими квалифицированными рабочими. Перевозка бетона производится в баках с самооткрывающимися днищами, а разгрузка бадей — портальными кранами.

Сооружение мощных гидростанций и каналов связано со строительством автомобильных дорог и жилых поселков. Советская промышленность обладает сейчас возможностями полностью механизировать и эти работы. У нас производится такое оборудование, которое позволяет организовать поточное строительство автомобильных дорог: колонна машин оставляет за собой несколько сот метров готовой дороги в сутки. Для нас уже не новость поточный метод строительства жилых поселков с механизацией почти всех работ, за исключением разве только укладки кирпичей, которая пока производится еще вручную. Колонна машин может обеспечить ввод в эксплуатацию каждые сутки нескольких сот квадратных метров жилья.

Такова база, подготовленная для механизации работ на великих стройках. Нет сомнения, что строители полностью используют эту богатейшую технику. Грандиозные стройки коммунизма в нашей стране будут осуществлены по пути применения изумительного физического труда, а мощными машинами, управляемыми рабочими высокой квалификации.

Великие сталинские стройки будут завершены в небывалые в мировой практике короткие сроки. (ТАСС).

ЗАБЫВАЮТ О КАЧЕСТВЕ

Из колхозов Средне-Чирчинского района на заготовительные пункты поступает крайне мало отборного хлопка. На Кучудский пункт поступило только 0,02 процента сырья отборного сорта. Плохо с качеством и в колхозах, обслуживаемых Урта-Сарайским пунктом, и других.

Заведующий Кучудским пунктом т.з. Юсупов считает, что в этом повинны только колхозы. Между тем заготовитель ничего не сделал для того, чтобы организовать раздельный сбор в колхозах, не проявляя требовательности к руководителям сельхозхозяйственных артелей.

Мы побывали в колхозе имени Куйбышева и убедились, что здесь вообще не существует установки собирать хлопок раздельно. 21 сборщица бригады тов. Нишплова во главе с бригадиром собирают сырец, не обращая внимания на его сорность, хотя и имеют фартуки с карманами. Отборного хлопка бригада не сдает совсем. Так же ведется сбор и в других бригадах колхоза. Колхозники здесь не знают, что за отборный хлопок дополнительно начисляется трудодни.

Не проводится раздельный сбор сырья в колхозах имени Жданова, имени Навои, «Ленин-Юлы» и других.

В колхозе имени Андреява (председатель тов. Тен) зрелый хлопок смешивается с незрелым. На хирмане шестой и восьмой бригад лежало 7 тонн сырья; 20 процентов его составлял незрелый хлопок. Собирают незрелый хлопок в колхозах им. Кагановича, им. Юсупова, имени Ильича и других.

Нельзя обойти молчанием и тот факт, что многие колхозы вывозят на заготовительные пункты хлопок с повышенной влажностью. Его приходится возвращать. В результате неэффективно используются колхозный транспорт и рабочая сила. За короткое время колхозам возвращено из-за повышенной влажности 142 тонны хлопка, в том числе колхозу «Ленин Юлы» — 12,4 тонны сырья с влажностью более 15 процентов, имени Куйбышева — 22,6 тонны и т. д. Зачастую хлопок сдается сильно засоренным. На засоренности уже списано 5024 килограмма.

Причина этого — малое количество площадок для сырья на хлопковых полях. Колхозники вынуждены складывать хлопок в борозде, отчего он засоряется.

Руководители Средне-Чирчинского района должны обратить серьезное внимание на низкое качество сбора в колхозах, устранить причины, порождающие этот недостаток.

Н. ИВАНОВ.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Об одной вредной затее

Производственная бригада является основной формой организации труда в колхозе. Она создается по производственному принципу. В колхозе им. Кагановича, Митанского района, решили нарушить существующий порядок в организации полевых бригад и создать отдельно мужские и женские бригады.

Что побудило правление колхоза им. Кагановича пойти на столь грубое нарушение принципа организации производственных бригад? Ответ на этот вопрос мы находим в районной газете «Сталин юльдан», на все лады восхваляющей вредную затее. В номере газеты, за 21 сентября помещена пространная статья под заголовком «Мужские бригады». Ликвидацию производственных бригад и создание специальных мужских и женских бригад газета объясняет тем, что это якобы должно способствовать привлечению на сбор хлопка мужчин, занятых на административных и хозяйственных должностях.

Митанскому району партия следовало незамедлительно осудить вредную затее руководителей колхоза им. Кагановича, а заодно и указать редакция газеты «Сталин юльдан» на занятую ею неправильную позицию. Райком обязан был напомнить правлению колхоза им. Кагановича о том, что для привлечения на сбор хлопка большего числа

трудоспособных, для укрепления трудовой дисциплины и подъема производительности труда существуют оправданные себя формы административного и общественного воздействия, которыми и надо пользоваться.

Однако из той же статьи мы узнаем, что Митанский район и райисполком одобряют сомнительную затее правления колхоза им. Кагановича и предлагают распространить его «опыт» во всех колхозах района. Вот как об этом говорится в газете: «Райком КП(б)Уз и райисполком одобрили инициативу колхоза им. Кагановича по созданию мужских и женских бригад и рекомендовали всем хлопковым колхозам создать такие бригады».

Напрашивается вопрос: неужели Митанский район партии и его секретари тов. Санакулов не усвоили себе четной, ясной установки партии о значении производственных бригад как основной формы организации труда в колхозах? Видно, это так. Тогда непонятно, почему же Самаркандский обком партии не исправил ошибку Митанского района?

В обкоме партии должны были обратить внимание на эту ошибку. Обкома партии пропала и агитация. Все газеты, есть здесь и люди, которые должны знакомиться с ними. Как же можно не читать районных газет.

На „Ташсельмаше“ не заботятся о качестве хлопкоборочных машин

С каждым годом увеличивается площадь машинной уборки хлопка в колхозах, совхозах и МТС Узбекистана и других хлопковых районах страны. Тысячи машин СХМ-48, участвующих в сборе сырья, заслужили признание хлопкоробов. Это свидетельствует о том, что наши конструкторы совместно с производственными правильно решили задачу создания высокопроизводительной хлопкоборочной машины.

В 1950 году удалось значительно усовершенствовать машину СХМ-48. Ряд улучшений внесло в ее конструкцию Государственное специальное конструкторское бюро по хлопку, повысив качество отдельных узлов и деталей, изготовляемых заводом «Ташсельмаш» имени Ворошилова и предприняв новаторства.

Однако требования к качеству машин непрерывно растут, и завод не всегда поспевает за ними, хотя возможности для этого имеются. Период освоения производства, на который долгое время свалились руководители завода, давно миновал. Однако и сегодня приходится сталкиваться с причинами, которые и прежде мешали заводу коренным образом улучшить качество продукции. Они заключаются в общих недочетах организации производства, в технической косности некоторых работников завода, в деляческом, негосударственном подходе к решению важнейшей задачи, поставленной перед коллективом.

Руководители завода (директор тов. Низовой, главный инженер тов. Чарыков) зачастую проявляют непонимание руководящих к конструкторскому или технологическому улучшению машины. Много усилий понадобилось, чтобы заставить завод приступить к выпуску важных деталей, улучшающих эксплуатационные качества машины, гарантирующих их долговечность (предохранительные муфты к валикам двойных звездочек, усиленные пружины муфт автоматов). По вине завода не все машины обеспечены этими деталями.

В то же время с энергией, достойной лучшего применения, руководители завода отстаивают нарушения технических условий, в погоне за количественными показателями допускают брак, замену или применение некондиционных материалов, некомплектность машин. Не случайно участились рекламации, поступающие из МТС и совхозов. Потребители отправляют иногда машины, имеющие дефектные детали, плохо смонтированные с неисправными механизмами.

На заводе плохо поставлено планирование. Цехи-заготовители постоянно срывают подачу деталей на сборку. Вместо того, чтобы обеспечить достаточный запас, десятки работников занимаются поисками недостающих деталей. Времени для того, чтобы по-настоящему руководить производством, не остается. В спешке идут на конвейер детали, миновавшие технический контроль или забракованные ранее.

Можно привести много примеров установки ранее забракованных контролерами нарядных валов и шпинделей, шеек и втулок. Характерно, что брак обнаруживается в основном не из-за отдельных дефектных деталей — крупные партии их изготавливаются с отступлениями от технических условий. Так, из-за плохо отработанной технологии пришлось заменить сотни и тысячи шпинделей с прослабленными шейками, неправильно напрессованными и отгрехованными роликами, втулок с эллиптическими отверстиями и т. д.

Иногда проходит неделя, а то и месяц, пока на заводе выяснят причины брака и соберутся устранить их, причем руководители завода делают это неохотно. Понадобилась длительная межведомственная переписка, чтобы запретить заводу изготовление щеточных сепараторов из негодной негодной щетины. Машин с такими щетками быстро выходят из строя.

Из-за нехватки деталей с главного конвейера зачастую сходят некомплектные машины. На заводе скопилось более 100 машин с шпинделями, установленными через один. Это «усовершенствование» введено главным инженером завода тов. Чарыковым для того, чтобы скорее снимать машины с конвейера — учет выпуска продукции производится по сборке. Недостающие шпиндели устанавливаются уже во дворе.

Без технического контроля. При этом допускаются много ошибок. Иногда о недоделках «забывают». Так, в Кара-Дарьинскую МТС была отправлена машина, в которой нехватало половины шпинделей.

Как же относятся к сборке бракованные детали, не выверенные узлы? Почему отгружаются дефектные, некомплектные машины? Ведь на заводе имеется аппарат технического контроля. Беда в том, что руководители завода систематически нарушают положение о техническом контроле за качеством, поощряют работников, пытающихся обмануть контролеров. Выше уже говорилось о том, что многие детали идут на сборку, минуя технический контроль.

Между производственными и контролерами созданы ненормальные взаимоотношения. Наиболее «ретивых» контролеров, бракующих много деталей, лишают премии. В угоду руководителям завода бывших начальников отдела технического контроля — Добоно — разраба недопустимые замены материалов, нарушения технологии, пропуска на сборку негодные узлы и детали. Начальник отдела технического контроля ситя за это с работы, директор завода тов. Низовому и главному инженеру тов. Чарыкову объявлен выговор. Но порочная практика продолжается. По-прежнему руководители завода, вместо борьбы за высокое качество, воюют с контролерами.

2 октября была предъявлена к приемке партия машин, предварительно проверенных специальной заводской комиссией. Комиссия «не заметила», что в двух машинах нехватает по 12 шпинделей, а в двух других — правые передние и задние барабаны собраны из шпинделей для левых барабанов.

Растет количество машин, забракованных на приемке. В июне было возвращено для исправления дефектов больше половины всех предъявленных в сдачу машин, в июле — 93 процента, в сентябре — 44 процента.

А возврат каждой машины для устранения дефектов — это сотни и тысячи рублей, израсходованных в связи с исправлением механизмов, простоями железнодорожного транспорта. Задерживается доставка машин на поля. Руководители завода понимают все это, но истовывают по-прежнему. Вместо того, чтобы устранить недостатки, навести порядок, они, ссылаясь на все возрастающую потребность в машинах, настаивают на безоговорочной приемке и отгрузке дефектных машин. Такой подход к делу наносит ущерб потребителям, государству, ставит под угрозу темпы и качество машинной уборки хлопка.

Как это ни странно, действия руководителей завода зачастую находят поддержку у представителей Министерства сельскохозяйственного машиностроения. Уполномоченный министерства тов. Понтиков вместо того, чтобы пресечь действия браконьеров, распорядился отгрузить партию дефектных машин без разрешения приемщика тов. Кивралетина.

Пытаясь любой ценой сбыть с завода дефектные машины, тов. Низовой и Чарыков не только нарушают правила внутризаводского контроля, но и правили сдачи машин потребителю. Так, нарушаются правила партийной приемки особо дефицитные детали снимаются после осмотра машин и устанавливаются на другие машины.

Коллектив завода сумел многое сделать для общего улучшения производства. На ряде участков, коллективы которых последовали примеру Александра Чутких, выпускается продукция отличного качества. Распространить опыт передовиков на всех участках, добиться общего улучшения качества продукции коллективу мешает порочный стиль руководства предприятием.

Качество продукции, соблюдение технических условий должна взять под контроль партийная организация завода. Коллектив завода «Ташсельмаш» имени Ворошилова обязан по-большевистски выполнять свои обязательства перед хлопкоробами.

Б. СЫТИН.

Старший приемщик, представитель Министерства сельского хозяйства СССР.



Выполнялись в социалистическое соревнование в честь 33-х годовщины Великого Октября, шофер Мирза Рахматуллаев из колхоза им. Кагановича, Джизакского района, Самаркандской области, обязался вывезти на затопленном 300 тонн хлопка-сырца и сэкономить 10 процентов горючего и смазочных материалов. На снимке: шофер-стахановец Мирза Рахматуллаев проверяет мотор автомашины перед очередным рейсом. Фото А. Кузьменко (Фотокорреспондент УЗТА).

У ГОРНЯКОВ АНГРЕНА

Производительность возросла

По инициативе коллектива передовой в Ангрена шахты № 2-бис на предприятии города развернулось предосторожное социалистическое соревнование.

Хорошо работает коллектив — инициатор предосторожного соревнования. Шахта успешно применяет график цикличности: в течение первых двух смен из лаза выдвигается уголь, а третья смена отводится на подготовительные работы. Это позволило выработать более 30 откатчиков, мотористов и лесосоставщиков, значительно увеличили среднесуточную добычу угля. В сентябре производительность каждой лавы возросла по сравнению с предыдущим месяцем почти на 30 процентов.

Большинство добилось комсомольско-молодежной бригады Ивана Братерского. Она выполняет до 170 процентов плана. Изданий в день значительно перевыполняют нормы выработки бригады тт. Бердяева и Дроги.

Один цикл за смену

— Когда я смею Березуцкого, я спокоен за добычу: лава всегда на ходу, — говорит бригадир навалотбойщик Иван Кивралетин.

Комсомольско-молодежная бригада Александра Березуцкого пользуется заслуженной популярностью на шахте № 9. Став на предосторожную стахановскую вахту, бригада максимально уплотняет свое рабочее время и повышает производительность труда. Молодые горняки охотно помогают новичкам. Недавние выпускники горнопромышленной школы Абдурахман Маматов, Диевджет Рамазанов и Мамат Аширкулов, переняв стахановские приемы опытных товарищей, стали выдавать на-гора по 9—12 тонн угля в смену при норме 6,1 тонны. Вся бригада перевыполняет план.

В последние дни сентября Александр Березуцкий так организовал работу бригады, что она за смену производит полный цикл очистных и подготовительных работ. Когда бригада Кивралетина принимает от Березуцкого лаву, скарбновый транспортер уже перенесен на новое рабочее место. Навалотбойщики новой смены с первой минуты работы выдают уголь на-гора.

Опыт работы Александра Березуцкого сейчас перенимают остальные бригады.

Шефская помощь горняков

Колхоз имени Сталина, Намуновского сельсовета, один из передовых в Пескентском районе по заготовке хлопка-сырца. Уже несколько лет шефствуют над колхозом горняки Ангрена.

Между шахтерами и хлопкоробами установилась прочная деловая связь. Шефы оказывают колхозу не только материально-техническую помощь, но и регулярно посылают агитаторов, беседников, помогают развешивать социалистическое соревнование и налаживать политико-воспитательную работу среди колхозников.

Недавно в колхоз выезжали две агитаторские бригады. Агитаторы прочитали на полевых станах хлопкоробам ряд лекций и докладов. Секретарь горкома партии тов. Муминов выступил с докладами о международном положении, о реакционной сущности «Курбан-хайта». Агитатор тов. Абдурахманов прочитал лекции: «О дружбе Ленина и Сталина», «О роли женщин Узбекистана в строительстве коммунизма». Уставники художественной самостоятельности дали на полевых станах 8 концертов.

Шефы помогли оборудовать полевые станы. Выданы политическая и научно-популярная литература, плакаты, портреты.

Выполнен годовой план

Стремясь достойно встретить 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив завода «Автотрансформатор» 1 октября довершил выполнение годового производственного плана. За девять месяцев завод выпустил хлопковых конных севалок в два раза больше, чем в 1949 году. Освоено производство деталей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и лесарно-монтажным инструментам для МТС. Коллектив обязался дать до конца года сверх плана на полтора миллиона рублей продукции для автотракторного парка республики.

Годовщина Германской демократической республики

7 октября немецкий народ и вместе с ним все демократические силы мира отмечают первую годовщину провозглашения Германской демократической республики. Немецкий народ проиницировал глубокую благодарностью первому в мире социалистическому государству — великому Советскому Союзу, разгромившему под водительством товарища Сталина германский фашизм и последовательно поддерживавшему справедливую борьбу немецкого народа за единую демократическую миролюбивую Германию.

Советский Союз, верный взятым на себя обязательствам по Потсдамскому соглашению, добивался и добивается скорейшего объединения всей Германии на демократической основе, заключения мирного договора и прекращения военной оккупации.

Эта политика Советского Союза, обеспечивающая полную демилитаризацию и демократизацию Германии и отвечающая коренным интересам не только германского, но и всех народов земного шара, выдвинулась на остротное сотрудничество реакционных правительств США, Англии и Франции. Вынашивая бредовые планы покорения народов Европы и похода против Советского Союза и стран народной демократии, англо-американский блок открыто встал на путь превращения Западной Германии в фашистско-полицейское государство, в свой основной военно-стратегический плацдарм в Европе. Принятые недавно в Нью-Йорке западными державами решения показывают, что они, отбросив всякую маскировку, включают Западную Германию и Западный Берлин в агрессивный Атлантический пакт, возрождают фашистскую армию нацистов, как ядро так называемой «объединенной европейской армии», снимают все ограничения военно-промышленного производства.

Однако англо-американские поджигатели войны строят свои авантюристические планы вопреки интересам немецкого народа, который не желает войны, а жаждет мира. Колониальная политика США в Западной Германии вызывает все растущее возмущение и ненависть всех прогрессивных слоев немецкого народа к империализму.

Подъем демократических патристических сил немецкого народа нашел свое отражение в созыве первого Немецкого народного конгресса в декабре 1947 года.

Немецкий народный совет, опирающийся на поддержку демократических партий и организаций и возглавляемый Социалистической партией Германии, провел огромную работу по мобилизации всех прогрессивных сил народа на борьбу за единую родину.

9 мая 1949 года Немецкий народный совет обратился к немецкому народу с призывом создать Национальный фронт демократической Германии и усилить борьбу против раскольничьей политики англо-американских империалистов.

Справедливая борьба немецких патристов за восстановление национального единства своей родины неизменно опирается на поддержку Советского Союза, последовательно выступающего за свободу и равноправие всех народов.

Всенародное движение за единство страны открыло путь к созданию Германской демократической республики. Молодая демократическая республика стала могучим форпостом прогрессивных сил немецкого народа в борьбе против англо-американских оккупантов, в борьбе за объединение своей родины.

Трудно переоценить всемирно-историческое значение образования Германской демократической республики. Создание Германской демократической республики сорвало авантюристические замыслы англо-американских империалистов, расчленивших предательски всю Германию в оружие своей агрессивной политики в Европе, а весь немецкий народ — в лучшее дело.

«Образование Германской демократической миролюбивой республики, — говорит Вильгельм Пик и Отто Гротеволл, — является поворотным пунктом в истории Европы. Не может быть сомнения, что существование миролюбивой демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе, кладет конец кровопролитиям в Европе и делает невозможным запальное европейское стран мировыми империалистами».

Образование Германской демократической республики произошло на базе сплочения сил немецкого рабочего класса, укрепления его союза с трудовым крестьянством и прогрессивной интеллигенцией, на базе великих демократических преобразований.

Уже через год после разгрома фашизма, по требованию рядовых являющихся коммунистической и социал-демократической партий, в жестокой борьбе против шухаерцев и троцкистов в восточной части Германии произошло объединение обеих партий. Таким образом здесь был уничтожен раскол немецкого рабочего класса, вырвана из рук германской реакции и ее правосоциалистических лакеев возможность натравливать одну часть немецких рабочих на другую в интересах империализма.

Ныне в Германской демократической республике рабочий класс и его авангард — Социалистическая единая партия Германии занимают решающие позиции во всех областях: экономической, политической и общественной жизни.

Социалистическая единая партия проводит последовательную политику укрепления союза между городом и деревней, между рабочим классом и трудовым крестьянством.

Благодаря бдительности трудящихся Германской демократической республики уже разоблачено много англо-американских и боннских агентов, предотвращено немало преступлений. Так, например, недавно был предотвращен подготовленный врагами взрыв на трубопрокатном заводе в Ашерслебене (Саксония-Ангальт).

Чтобы вызвать недовольство среди населения накануне выборов, враги народа стараются саботировать осуществление законов временной Народной палаты и восстановления правительства.

Огромную роль в деле развития здоровой экономики Германской демократической республики играет торговля с Советским Союзом, основанная на равноправии и взаимной выгоде. Решение советского правительства, принятое по согласованию с правительством Польской республики, о сокращении остающихся репарационных платежей Германии на 50 проц. и расщепления уплаты на 15 лет является новым мощным фактором, содействующим восстановлению и развитию народного хозяйства Германской демократической республики.

Под руководством рабочего класса и его партии в Германской демократической республике осуществлена вековая мечта трудового крестьянства — земельная реформа. Одновременно покорен фашистский мир, что немецкий народ — «народ без земельного пространства». В результате земельной реформы свыше 500 тысяч безземельных и малоземельных крестьян, а также переселенцы получили землю. Широкий слой сельского населения получил от нового демократического режима средства к существованию. Ликвидировано помещичье землевладение.

Впервые в истории Германии ее экономика строится на принципе извлечения максимальных прибылей для капиталистов. Она имеет целью удовлетворение потребностей и благо всего народа.

Глубокий характер носит реформа просвещения. Из школ изгнаны все фашистские преступники, отравлявшие сознание детей, изгнаны учебники, пропагандирующие расистские, человеконенавистнические теории. Изменилась и структура школы. Почвочено в позорным явлением, когда степень образования человека определялась размерами его кошелька.

Таким образом, в восточной части Германии осуществлены реформы, направившие Германскую демократическую республику на путь мирного демократического развития, роста всех производительных сил общества, дальнейшего подъема материального благосостояния населения, расцвета науки, культуры и искусства.

За год существования Германской демократической республики неизмеримо возросла политическая активность населения, значительно укрепился антифашистский демократический порядок в стране. Обединение всех прогрессивных сил на базе блока демократических партий и Национального фронта демократической Германии усилило борьбу широких народных масс за мир, национальное объединение и мирное строительство.

Велик вклад немецкого народа в дело борьбы за мир, против англо-американских поджигателей войны. Свыше двадцати с половиной миллионов немцев — из них 18 млн. в Германской демократической республике — поставили свои подписи под требованием о запрещении атомного оружия. В республике ширится подготовка ко второму Всемирному конгрессу сторонников мира.

Грандиозной демонстрацией единения сил борцов за мир, за единую демократическую миролюбивую Германию явился общегерманский слет немецкой демократической молодежи в Берлине в конце мая.

Единение всех прогрессивных сил Германской демократической республики происходит в тяжелой, непримиримой борьбе против реакционных сил — правых социал-демократов — этих агентов англо-американского империализма, пытающихся столкнуть немецкий народ с пути мирного развития.

С укреплением внутреннего положения усилилась дружба немецкого народа с великим Советским Союзом и странами народной демократии, расширились и окрепли связи Германской демократической республики с лагерем мира, демократии и социализма.

Между Германской демократической республикой и Польшей заключен договор об утверждении границы по Одеру и Нейсе, как границы мира и дружбы. Заключены также соглашения об экономическом, культурном и научно-техническом сотрудничестве с Чехословакией и Венгрией. Таким образом, основой внешней политики правительства Германской демократической республики является дружба с Советским Союзом и странами народной демократии.

Подтверждается мудрое предвидение товарища Сталина, что немецкий народ в борьбе за мир, за единую демократическую Германию найдет «великое сознание и активную поддержку всех народов мира, в том числе американского, английского, французского, польского, чехословацкого, итальянского народов, не говоря уже о миролюбивом советском народе».

За исключительный короткий исторический период Германская демократическая республика сумела восстановить и развить свое народное хозяйство, повысить материальный и культурный уровень трудящихся, обеспечить самостоятельное мирное развитие экономики страны.

Принятый в 1949 году по инициативе Социалистической единой партии двухлетний план открыл немецкому народу выход из хозяйственной разрухи послевоенного времени. Благодаря небывалому трудовому подъему и творческой инициативе трудящихся этот план был превращен в жизнь досрочно, за полтора года.

Огромную роль в деле развития здоровой экономики Германской демократической республики играет торговля с Советским Союзом, основанная на равноправии и взаимной выгоде.

Решение советского правительства, принятое по согласованию с правительством Польской республики, о сокращении остающихся репарационных платежей Германии на 50 проц. и расщепления уплаты на 15 лет является новым мощным фактором, содействующим восстановлению и развитию народного хозяйства Германской демократической республики.

Трудящиеся Германской демократической республики, отряпаясь на прочные дружественные экономические связи с Советским Союзом и странами народной демократии, смогли уже в середине 1950 года не только достигнуть, но и превзойти довоенный уровень промышленного производства.

Быстрое восстановление и развитие промышленности позволило значительно расширить производственно-техническую базу сельского хозяйства, улучшить снабжение его минеральными удобрениями. Таким образом созданы реальные предпосылки для повышения производительности сельского хозяйства уже в этом году до среднего уровня 1934 — 38 годов.

Успехи промышленного производства дали возможность значительно увеличить капиталовложения в целях дальнейшего расширения хозяйства, развития внешней торговли, улучшения снабжения населения. Значительно снижены цены на продукты питания и товары широкого потребления, в результате чего население Германской демократической республики сэкономило миллиарды марок.

Досрочное выполнение двухлетнего плана создало необходимые предпосылки для осуществления пятилетнего плана развития народного хозяйства Германской демократической республики. Этот план на 1951—1955 гг. предусматривает увеличение годового выпуска мирной продукции по сравнению с 1938 годом. Он намечает преодоление диспропорции в развитии отдельных отраслей промышленности, возникшей в результате раскола Германии. Резко возрастает производительность сельского хозяйства, до 37 500 тракторов вместо имеющихся сейчас 11 950 тракторов. Количество машинно-прокатных станций увеличится за пять лет с 524 до 750. Значительно возрастает роль народных инициатив.

Все это приведет к дальнейшему повышению материального благосостояния трудящихся. Общий фонд заработной платы в 1955 году составит 137 проц. по сравнению с 1950 годом. Кроме того, путем дальнейшего снижения цен уже в 1951—1952 гг. будет введена свободная торговля всеми продовольственными и промышленными товарами.

Правительство Германской демократической республики и Социалистическая единая партия проводят заботу о дальнейшем развитии народного просвещения, о развитии науки и культуры. В 1955 году для этих целей было выделено средств на 40 проц. больше, чем в 1950 году.

«Пятилетний план», — пишет Валтер Ульбрихт, — ставит своей целью окончательно преодолеть культурную отсталость и деградацию культуры — наследие господства немецко-фашистских монополистов и юнкеров — и развить передовую немецкую культуру для всего нашего отечества».

Характерной особенностью пятилетнего плана, которая определяется всей внутренней и внешней политикой правительства и демократического блока партий, является то, что этот план служит одновременно программой борьбы за преодоление раскола Германии, за создание единой демократической миролюбивой Германии.

Отвечая жизненным интересам всего немецкого народа, пятилетний план имеет вполне реальную основу. Возможность его выполнения определяется все возрастающим трудовым подъемом и творческой инициативой широких слоев населения. Укрепление сектора народных предприятий в промышленности создало твердую базу планирования. Уже в 1948 году доля народной промышленности в общей стоимости продукции составляла 60 проц., а в этом году возросла до 70 проц. При этом доля народного сектора в тяжелой промышленности составляла в 1949 году 83,4 проц.

Успехи восстановления и развития народного хозяйства Германской демократической республики определяются также дальнейшим укреплением экономических связей и дружественных отношений с Советским Союзом и странами народной демократии. Советское правительство, верное своей политике беспартийной поддержки всех миролюбивых стран мира, оказывает большую помощь молодой Германской демократической республике, твердо идущей по пути демократии и мирного сотрудничества с другими народами.

«В то время как западные империалистические державы, — сказал Вильгельм Пик на третьем съезде СЕПГ, — толкают Германию на путь войны, которая ведет к дальнейшему ослаблению и разрушению жизненных основ немецкой нации, Советский Союз открыл немецкому народу путь мира и мирного строительства, который ведет к созданию сильной и независимой демократической Германии. Именно поэтому вся дружба с великим Советским Союзом является священным делом для всего нашего народа. Эту дружбу мы будем оберегать и укреплять всеми силами».

В. МИХАНЛОВ.

Трудящиеся Германской демократической республики — на страже своих завоеваний

Благодаря бдительности трудящихся Германской демократической республики уже разоблачено много англо-американских и боннских агентов, предотвращено немало преступлений. Так, например, недавно был предотвращен подготовленный врагами взрыв на трубопрокатном заводе в Ашерслебене (Саксония-Ангальт).

Чтобы вызвать недовольство среди населения накануне выборов, враги народа стараются саботировать осуществление законов временной Народной палаты и восстановления правительства.

Огромную роль в деле развития здоровой экономики Германской демократической республики играет торговля с Советским Союзом, основанная на равноправии и взаимной выгоде.

Решение советского правительства, принятое по согласованию с правительством Польской республики, о сокращении остающихся репарационных платежей Германии на 50 проц. и расщепления уплаты на 15 лет является новым мощным фактором, содействующим восстановлению и развитию народного хозяйства Германской демократической республики.

Трудящиеся Германской демократической республики, отряпаясь на прочные дружественные экономические связи с Советским Союзом и странами народной демократии, смогли уже в середине 1950 года не только достигнуть, но и превзойти довоенный уровень промышленного производства.

Быстрое восстановление и развитие промышленности позволило значительно расширить производственно-техническую базу сельского хозяйства, улучшить снабжение его минеральными удобрениями. Таким образом созданы реальные предпосылки для повышения производительности сельского хозяйства уже в этом году до среднего уровня 1934 — 38 годов.

Успехи промышленного производства дали возможность значительно увеличить капиталовложения в целях дальнейшего расширения хозяйства, развития внешней торговли, улучшения снабжения населения. Значительно снижены цены на продукты питания и товары широкого потребления, в результате чего население Германской демократической республики сэкономило миллиарды марок.

Досрочное выполнение двухлетнего плана создало необходимые предпосылки для осуществления пятилетнего плана развития народного хозяйства Германской демократической республики. Этот план на 1951—1955 гг. предусматривает увеличение годового выпуска мирной продукции по сравнению с 1938 годом. Он намечает преодоление диспропорции в развитии отдельных отраслей промышленности, возникшей в результате раскола Германии. Резко возрастает производительность сельского хозяйства, до 37 500 тракторов вместо имеющихся сейчас 11 950 тракторов. Количество машинно-прокатных станций увеличится за пять лет с 524 до 750. Значительно возрастает роль народных инициатив.

Все это приведет к дальнейшему повышению материального благосостояния трудящихся. Общий фонд заработной платы в 1955 году составит 137 проц. по сравнению с 1950 годом. Кроме того, путем дальнейшего снижения цен уже в 1951—1952 гг. будет введена свободная торговля всеми продовольственными и промышленными товарами.

Правительство Германской демократической республики и Социалистическая единая партия проводят заботу о дальнейшем развитии народного просвещения, о развитии науки и культуры. В 1955 году для этих целей было выделено средств на 40 проц. больше, чем в 1950 году.

«Пятилетний план», — пишет Валтер Ульбрихт, — ставит своей целью окончательно преодолеть культурную отсталость и деградацию культуры — наследие господства немецко-фашистских монополистов и юнкеров — и развить передовую немецкую культуру для всего нашего отечества».

Характерной особенностью пятилетнего плана, которая определяется всей внутренней и внешней политикой правительства и демократического блока партий, является то, что этот план служит одновременно программой борьбы за преодоление раскола Германии, за создание единой демократической миролюбивой Германии.

Отвечая жизненным интересам всего немецкого народа, пятилетний план имеет вполне реальную основу. Возможность его выполнения определяется все возрастающим трудовым подъемом и творческой инициативой широких слоев населения. Укрепление сектора народных предприятий в промышленности создало твердую базу планирования. Уже в 1948 году доля народной промышленности в общей стоимости продукции составляла 60 проц., а в этом году возросла до 70 проц. При этом доля народного сектора в тяжелой промышленности составляла в 1949 году 83,4 проц.

ПО МЕТОДУ ИНЖЕНЕРА Ф. Л. КОВАЛЕВА

Изучение приемов работы стахановцев-бумажников

На Ташментской бумажной фабрике проводится социалистическое соревнование за достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября.

Под руководством партийной организации на фабрике изучается и обобщается опыт лучших стахановцев. Недавно закончено обобщение опыта сортировщиц бумаги — тт. Ракининой, Мухамеджановой, Филиппиной, Носовой. Полный цикл сортировки бумаги у тов. Ракининой занимает 17,5 минуты вместо 40 минут по норме. Особенно быстро она производит укладку листов. При сортировке тов. Ракинина берет одновременно два листа, а другие работницы берут их поочередно. Сортируя листы, тов. Ракинина стоит на месте, направляя их лишь движением

рук. Другие работницы делают при сортировке шаг вперед и назад, тратят лишнее время.

Выяснилось, что много времени уходит на сборку листов. У тов. Ракининой эта операция занимает 3 минуты, у других — 6—8 минут. При сборке мнутся концы листов. А сортировщица тов. Носкова укладывает бумагу так аккуратно, что после этого нет необходимости производить сборку.

Сейчас на фабрике организуется стахановская школа, в которой будут изучаться лучшие приемы сортировщиц. Выполнив решения собрания партийно-хозяйственного актива, руководители фабрики наметили план дальнейшего изучения и внедрения приемов лучших стахановцев по методу инженера Ф. Л. Ковалева.

Технический совет цеха распространяет опыт новаторов

В электроремонтном цехе Чирчикского комбината имени Сталина создан технический совет, изучающий и распространяющий опыт стахановцев по методу инженера Ф. Л. Ковалева.

На обмоточном участке цеха малоопытные обмотчики часто не соблюдают последовательности операций при перематывании моторов. Это приводило к замедлению в работе. Инженерно-технические работницы изучили приемы и последовательность операций на обмотке моторов, применившие передовые стахановские, обобщили их опыт. После утверждения техническим советом цеха инженеры и техники обучили этим приемам всех работающих на перематывании моторов.

Прекратились простои, поднялась производительность труда.

Бригада мастера Николая Попова внесла много нового в шихтовку трансформаторов. Прежде листы железа, выкладываемые в плавы трансформатора, выравнивались каждый в отдельности. Тов. Попов равняет одновременно паучку пятьдесят, а иногда и в сто листов. Благодаря этому бригада тов. Попова стала выполнять операцию по шихтовке трансформаторов вдвое быстрее.

Технический совет цеха изучил передовые приемы бригады тов. Погова и передал опыт новаторов всем бригадам шихтовочного трансформаторов.

Выполнен годовой план

Стремясь достойно встретить 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив завода «Автотрансформатор» 1 октября довершил выполнение годового производственного плана. За девять месяцев завод выпустил хлопковых конных севалок в два раза больше, чем в 1949 году. Освоено производство деталей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и лесарно-монтажным инструментам для МТС. Коллектив обязался дать до конца года сверх плана на полтора миллиона рублей продукции для автотракторного парка республики.

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Заседание Специального политического комитета 5 октября

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Сегодня Специальный политический комитет Генеральной Ассамблеи ООН на своем утреннем заседании продолжил прения по выдвинутой в провозгласительных целях против Болгарии, Румынии и Венгрии жалобе, которая была инспирирована Соединенными Штатами под предлогом защиты «основных прав человека».

После представителя Австралии Оффисера, произнесшего речь, направленную против Болгарии, Венгрии и Румынии, выступил представитель Советского Союза Я. А. Малик. Малик указал, что советская делегация уже давно разоблачила клеветнические заявления, которые Ассамблея ныне снова обсуждает, как попытку англичан и американцев отвлечь внимание от провала их переговоров, имевших целью свержение демократических режимов в Болгарии, Венгрии и Румынии.

Указав, что даже само обсуждение подобных обвинений представляет собой нарушение положения Устава, которое не допускает рассмотрение вопросов, возникающих в связи с урегулированием после второй мировой войны, Малик разоблачил полную беспочвенность обвинений, провозглашающих для этого конституционные гарантии основных прав в трех указанных странах и их претворение в жизнь. Малик подчеркнул, что свобода выборов в Болгарии, Венгрии и Румынии гарантируется тайным голосованием, гарантируется свобода печати и союзов, расовая дискриминация запрещается законом.

В заключение Малик заявил, что советская делегация будет голосовать против любой резолюции, которая предусматривает дальнейшее рассмотрение этих клеветнических обвинений. Выступившие после Малика представители Доминиканской республики, Канады и Южно-Африканского Союза призывали к дальнейшему рассмотрению провозгласительной жалобы против трех стран народной демократии.

Последним выступил представитель Украины Демченко, который подчеркнул лицемерие протестующих заявлений, сделанных якобы в защиту прав человека и исходящих от представителей стран, где так варварски нарушаются права человека. Отметим, что США и Англия послали в Венгрию, Болгарию и Румынию большое число разведчиков, замаскированных под «дипломатов».

Касаясь клеветнических заявлений о том, что турецкое меньшинство лишено прав в Болгарии, Демченко заявил, что процент неграмотных среди турецкого меньшинства в Болгарии меньше, чем процент неграмотных в самой Турции. Более того, турок в Болгарии нельзя продавать, как их продают в Турции. Неудивительно, добавил Демченко, что мало кто из турок хочет возвратиться в Турцию из Болгарии, несмотря на призывы турецкого правительства.

Далее Демченко коснулся вопроса о нарушении прав человека в США. Он сослался на доклад национальной ассоциации содействия прогрессу цветного населения, в котором указывается, что в 20 штатах США существуют дискриминационные законы, направленные против негров, в то время как в 10 других штатах дискриминация проводится по отношению к отдельным лицам. Он также указал на законы 30 штатов, запрещающие брак между неграми и белыми, и на закон штата Мэриленд, который предусматривает тюремное заключение от 18 месяцев до 5 лет для белой женщины, если она забеременеет от негра или мулата.

После этого Демченко перешел к вопросу о варварском обращении с туземцами в Австралии, представитель которой тем не менее лицемерно претендует на то, чтобы защищать права человека перед данным комитетом.

Заявив, что нет необходимости говорить о колониальных народах Британской империи, которые в течение столетий не пользовались никакими правами, Демченко осудил кровавый террор в Греции и в заключение потребовал, чтобы комитет прекратил рассмотрение данной провокационной жалобы, инспирированной и поддерживаемой странами, нарушающими права человека.

На этом утреннее заседание комитета окончилось.

Средиземное море в планах агрессивного Северо-атлантического блока

ВАШИНГТОН, 5 октября. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, Макдермотт сообщил, что так называемый совет Северо-атлантического блока решил пригласить Турцию и Грецию к участию в планировании «оборон» Средиземного моря. Ачесон в качестве руководителя совета Северо-атлантического блока передал это решение турецкому и греческому послам в Нью-Йорке.

Макдермотт отказался комментировать вопрос о том, что греческое правительство ведет переговоры с Турцией о заключении Средиземноморского пакта.

СКОЛАЧИВАНИЕ СРЕДИЗЕМНОМОРСКОГО ВОЕННОГО БЛОКА

ПРАГА, 5 октября. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Телепресс, полученное из Вашингтона сообщение о том, что Турция «приняла предложение» стать присоединившимся членом Атлантического пакта в той части, в какой это касается военных планов для района Средиземного моря, знаменует первую стадию распространения широких военных планов империализма на район Средиземного моря.

Недавно Турция отказала в просьбе допустить ее к участию в Атлантическом пакте в качестве полноправного члена. Однако известно, что американцы предназначили Турции определенную роль в местном Средиземноморском военном пакте, в который должны войти Турция, Греция, Италия и Югославия.

ЛОНДОН, 5 октября. (ТАСС). Как передает афинский корреспондент агентства Рейтер, греческий премьер-министр Венизелос заявил, что Греция приняла американское предложение сотрудничать в организации коллективной «обороны» в районе Средиземного моря.

РИМ, 5 октября. (ТАСС). Итальянская печать публикует сообщения о споре США с Турцией и Грецией относительно их «присоединения к Атлантическому пакту» в вопросах, касающихся Средиземного моря, и заявляет Венизелос об англо-американском давлении в целях создания «регионального Средиземноморского пакта».

Газета «Корьер делла сера» пишет, что вслед за заключением греко-турецкого соглашения последует ряд аналогичных двусторонних соглашений между Грецией, Турцией, Италией, Югославией и другими средиземноморскими странами, которые «считают западные державы своими союзниками». Конечной целью этих дипломатических шагов является заключение «Средиземноморского пакта» между указанными странами, причем связь этого пакта с Северо-атлантическим пактом будет обеспечена участием в обоих блоках Италия.

Как сообщают газеты, ссылаясь на сведения, полученные из Лондона, в конце октября в Париже состоится встреча представителей Англии, Франции, Италии с уполномоченными греческого и турецкого правительства для обсуждения планов совместной «обороны» средиземноморского стратегического района. Это совещание, созванное для предварительной разработки проекта Средиземноморского пакта, будет проводиться в рамках деятельности так называемой «южно-европейской и западно-средиземноморской региональной плановой группы» Атлантического пакта. Политическим и военным центром новой агрессивной группировки, по видимому, будет Рим.

СУД НАД ГРЕЧЕСКИМИ ДЕМОКРАТАМИ В БЕЛЬГИИ

ПАРИЖ, 5 октября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, вчера в Антверпене начался суд над греческими демократами — бывшим министром во временном демократическом правительстве Леонидасом Стрингосом и видным профсоюзным деятелем Василасом Асприносом, которые нашли убежище в Бельгии.

Их обвиняют в «незаконном» пребывании на территории Бельгии. Вместе с греческими демократами перед судом предстали также семь человек, которые предоставили им убежище и оказали помощь.

КОММУНИКЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА 2-го ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА

ПРАГА, 5 октября. (ТАСС). В Праге закончилось заседание Подготовительного комитета 2-го Всемирного конгресса сторонников мира. Сегодня комитетом опубликовано коммюнике, в котором отмечается широкий отклик и значительность размаха кампании, развернувшейся во всех странах света вокруг обращения о созыве конгресса мира.

«В то время, когда раздается призыв к войне, — говорится в коммюнике, — свободный обмен мнениями между людьми различных идеологий, сторонниками различных социальных систем является необходимым условием для установления подлинного мира. Именно поэтому Подготовительный комитет призвал своей первейшей задачей обеспечить представителям на конгрессе всех людей доброй воли, каковых бы политических убеждений они не придерживались, поскольку они стоят за сохранение мира».

В коммюнике отмечается значение успеха сбора подписей под Стокгольмским Воззванием.

Коммюнике заканчивается: «Запрет оружия массового уничтожения, конец гонки вооружений и постепенное контролируемое разоружение, установление факта и осуждение агрессии, запрещение пропаганды за войну, соблюдение хартии Объединенных Наций, обеспечение прав народов распоряжаться своей судьбой, мирное урегулирование происходящих военных конфликтов, возврат к нормальным экономическим и культурным обменам — таковы вопросы, обсуждавшиеся в различных странах света после призыва о созыве 2-го Всемирного конгресса сторонников мира».

2-й Всемирный конгресс сторонников мира открыт для всех, кого волнуют перечисленные задачи. Он будет великой ассамблеей народов, защищающих свое высшее достояние — мир».

Прибытие в Шанхай делегации Всемирной федерации демократической молодежи

ШАНХАЙ, 5 октября. (ТАСС). Вчера в Шанхай прибыла делегация Всемирной федерации демократической молодежи. В составе делегации — представители демократической молодежи 32 стран. Делегацию встречали многочисленные представители молодежных организаций и общественности Шанхая.

На привокзальной площади состоялся митинг, прошедший под знаком «двигая всех прогрессивных сил в борьбе за мир, против новой войны».

В честь делегации вчера днем был созван митинг, на котором присутствовало более 30 тысяч человек. Трибуна и площадь, на которой проходил митинг, были украшены государственными флагами 32 стран, флагами Всемирной федерации демократической молодежи, портретами И. В. Сталина, Мао Цзедуна, а также руководителей стран народной демократии. С приветственной речью от имени пятимиллионной населения Шанхая выступил мэр города Чань И.

От имени молодежи Восточного Китая и Шанхая делегацию приветствовал секретарь Восточно-Китайского комитета Ново-демократического союза молодежи Ли Чан.

На митинге выступили также глава делегации Всемирной федерации демократической молодежи Бонкара, представитель советской молодежи Семичастный, делегаты Италии, Испании, Англии и Румынии. Их речи неоднократно прерывались продолжительными аплодисментами и возгласами: «Да здравствует великий Сталин!», «Да здравствует Мао Цзедун!».

Семичастный преподнес шанхайской молодежи скульптуру Зои Космодемьянской в знак нерушимой и вечной дружбы молодежи СССР и Китайской народной республики.

ОТКРЫТИЕ В ПЕКИНЕ ВЫСТАВКИ, ПОСВЯЩЕННОЙ УСПЕХАМ НАРОДНО-ОСВОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ

ПЕКИН, 5 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает об открытии в Пекине выставки, посвященной успехам Народно-освободительной армии. Выставка организована по инициативе политического отдела Народно-революционного военного совета Центрального народного правительства. На открытии выставки выступил главнокомандующий Народно-освободительной армией Китая Чу Дэ.

Подробно остановившись на боевом пути Народно-освободительной армии, Чу Дэ сказал: «Злейший враг китайского народа — американские империалисты в настоящее время ведут преступную агрессивную войну в Корею, совершают агрессию против принадлежащего Китаю Тайваня, неоднократно вторгались в наши территориальные воды и нарушали наши воздушные границы, варварски убивая китайское население».

Мы, китайский народ, никогда и никому не позволим вторгнуться в пределы нашей родины. Мы являемся сторонниками и защитниками мира во всем мире, и Китайская народно-освободительная армия под руководством председателя Мао Цзедуна и Центрального народного правительства стоит в первых рядах защитников нашей родины и всего мира.

Данная выставка ставит целью показать историю нашей борьбы и воспитать Китайскую народно-освободительную армию и китайский народ в славных традициях нашей прошлой борьбы. Пусть наш героический народ бдительно следит за империалистическими бандитами, которые стремятся расширить агрессивную войну и борется за безопасность нашей родины и за прочный мир во всем мире».

ОТКРЫТИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ МУСУЛЬМАНСКИХ СТРАН

ТЕГЕРАН, 5 октября. (ТАСС). В Тегеране под председательством министра финансов Пахстава Гулама Мохаммеда открылась вторая международная экономическая конференция мусульманских стран, в которой принимают участие представители Ирана, Египта, Пакистана, Турции, Индонезии, Ирака, Саудовской Аравии, Афганистана, Сирии, Ливана и Трансжордании.

В дальнейшем работа конференции будет проходить в ряде комиссий и продлится около 10 дней.

Газета «Ахане шарк» характеризует созыв конференции в Тегеране как «продолжение той же самой политики сколачивания блоков», которую проводит иранское правительство, возглавляющееся Саедом, когда оно вело в прошлом году в Тегеране антисоветские переговоры с «правителями арабских стран, настроенными проамерикански» — с иранским регентом Абдул Иллахом и королем Трансжордании Абдуллоу.

Некоторые иранские газеты отмечают наличие признаков яростного хотя и тщательно маскируемого англо-американского соперничества как во время подготовки, так и при открытии этой конференции.

Газета «Бесуе Аянде» скептически рассуждает перспективы конференции, заявляя, что она, как и первая подобная конференция, созванная в прошлом году в Кахази, не принесет народным массам никакой пользы и окончится также безрезультатно для ее организаторов и вдохновителей.

РАСПРАВА АНГЛИЙСКИХ ВЛАСТЕЙ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ЗАБАСТОВКИ РАБОЧИХ ГАЗОВЫХ ЗАВОДОВ

ЛОНДОН, 5 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня лондонский суд приговорил к тюремному заключению сроком на один месяц руководителей забастовки рабочих газовых заводов Лондона.

Спартакиада республик Средней Азии и Казахстана

АЛМА-АТА. (КазТАГ). 5 октября на спартакиаде начались состязания легкоатлетов. Соревнование открыли спринтеры. В финал бега на 100 метров вышли Гарагаш, Карпов (Казахстан), Шеломидий (Узбекистан), Андреев (Таджикистан). Первым коснулся финишной ленты Шеломидий. Его время — 11,1 сек.

В упорной борьбе прошли финальные забеги на 100 м. в женщин. Финалист — Карунина, Лысенко (Казахстан), Уждовни (Киргизия) показали высокие результаты.

На южном секторе стадиона состязались копьеметальщики. Победила представительница Таджикистана Булатова. Ее копье пролетело 38 метров 20 см. Второе и третье места заняли Борисова и Демченко (Узбекистан).

С большим вниманием следили многочисленные зрители за прыжками в длину с разбега. По этому виду спорта первенствовал узбекистанец Герасичук. Он прыгнул на 6 м. 98 см. — на шесть сантиметров лучше прыжка рекорда Узбекской ССР.

Дальше всех (13 м. 4 см.) пролетело ядро, которое толкнул заслуженный мастер спорта Ляхов (Узбекистан). Результат казахстанца Шибено — 12 м. 80 см.

Поправку в таблицу республиканских рекордов по легкой атлетике внес казахстанский стайер Кадиякин. Он пробежал 1500 метров за 4 мин. 8,4 сек. Узбекистанец Горбов закончил бег за 4 мин. 15 сек.

В беге на 400 метров среди женщин победительницей вышла Хасанова (Узбекская ССР) — 1 мин. 0,7 сек. Новый рекорд Узбекской ССР установила Требухина, показавшая лучший результат в прыжках в высоту с разбега — на 1 м. 50 см. Второе и третье места поделили Печенин (Казахстан) и Шивидно (Киргизия) — 1 м. 45 см.

Среди баскетболистов особенно успешно выступили сегодня казахстанцы: мужская команда выиграла у спортсменок Таджикистана — 55:17, женская — у баскетболисток Туркмении — 28:19. Напряженно протекал матч между командами Узбекистана и Киргизии. До конца встречи мужских команд трудно было определить победителя. Несколькими метками баскетболисты Узбекистана на последних минутах — и в итоге судьи фиксирует результат — 39:33 в пользу баскетболистов Узбекистана. Женская команда Узбекской ССР выиграла киргизскую спортсменок со счетом 31:24.

Поздней ночью покинули вчера стадион «Динамо» любители бокса. На ринге было проведено 16 боев. Команда Киргизской ССР выиграла встречи по всем весовым категориям у таджикских боксеров. С таким же результатом боксеры Казахстана победили спортсменок Узбекской ССР.

На кубок СССР по футболу

ПОБЕДА КОМАНДЫ ОДО

ШАУЛЯЙ. (По телеграфу). Здесь состоялся очередной матч на кубок СССР по футболу между мастерами Ташкентского Окружного Дома офицеров и командой обувной фабрики гор. Шауляй — обладательницей кубка Литовской ССР.

Игра прошла в напряженной борьбе и закончилась со счетом 3:2 в пользу армейских футболистов.

Следующий матч команда ОДО проведет в Харькове с командой спортивного общества «Локомотив».

Лекторий в музее искусств

При Узбекском государственном музее изобразительного искусства открылся общедоступный лекторий. В творчестве великих русских живописцев, о творчестве советских художников — лауреатов Сталинской премии. В лектории состоится встреча с ведущими мастерами живописи Узбекистана.

Утвержден план лекций на промышленных предприятиях города. (УзТАГ).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ И МАШИНОПИСИ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

УПРАВЛЕНИЮ НАЧАЛЬНИКА РАБОТ для работы в Ташкенте

ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер расчетной части и счетовод, слесари по сантехнике, слесари-монтажники, электросварщики 6-7 разрядов.

ТАШКЕНТСКОМУ ХЛАДОМЕМНАТУ ТРЕБУЕТСЯ секретарь-машинистка.

«УЗМЯСОМПРОЕНТУ» ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 5 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило утром 5 октября: Части Народной армии, обороняющие район Сеула, ведут ожесточенные бои с противником, пытающимся наступать с севера от Сеула.

На других фронтах части Народной армии, сдерживая крупные силы противника на промежуточных рубежах, отходят на заранее подготовленные позиции.

4 октября эскадрилья артиллерии Народной армии сбила 4 американских самолета.

ПХЕНЬЯН, 5 октября. (ТАСС). В телеграмме сегодня вечером сообщении

КОРЕЙСКИЙ НАРОД ПРЕИСПОЛНЕН РЕШИМОСТИ ОТСТОЯТЬ СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ СВОЕЙ РОДИНЫ

ПХЕНЬЯН, 5 октября. (ТАСС). Корейский народ напрягает все силы, чтобы остановить американских агрессоров, отстоять свободу и независимость своей родины. Сотнями и тысячами отравляются на фронт рабочие, студенты, крестьяне, служащие и интеллигенты.

Уходя на фронт, рабочие и крестьяне заявляют о своей решимости сражаться до окончательной победы над врагом.

Рабочий завода, где директором Ли Чен Хаа, заявил перед отправкой на фронт: «Корейский народ нельзя уничтожить. Как бы враги ни стремились, им не удастся отнять у нас власть и лишить нас демократических завоеваний, добытых потом и кровью корейского народа. Если понадобится, мы отдадим до последней капли всю свою кровь, но отстоим честь, свободу и независимость родины».

Вместо уходящих на фронт мужчин у станков становятся женщины и подростки,

Главного командования Народной армии Кореи народно-демократической республики говорится, что в районе севернее Сеула американские войска при поддержке танков и авиации предпринимают ожесточенные атаки, пытаются прорвать оборону частей Народной армии. Части Народной армии, действующие в этом районе, наносят противнику смелые удары и удерживают занимаемые позиции.

На других фронтах отдельные подразделения Народной армии, прикрывая плановый отход на заранее подготовленные оборонительные позиции основных сил Народной армии, успешно отбивают атаки противника на промежуточных рубежах.

ни, которые быстро овладевают профессией и успешно обеспечивают фронт боеприпасами и снаряжением.

Машинист эскадронного паровозного депо Но Хи Дюн с начала войны водит свой паровоз, добывая рекордные пробеги. В августе он превысил норму пробега на 87 процентов, а в сентябре — на 189 процентов, сэкономив при этом 20 процентов нормы угля.

Значительно перевыполняют свои нормы рабочие шахты, где директором Юн Ен Чель. В сентябре забойщики Но Ду Ген и Ким Дин Сен дали вдвое больше угля, чем намечалось по плану. Рабочие тубного завода, руководимого Ван Дон Гуком, развернув патристическое трудовое соревнование, дают в эти дни в шесть раз больше продукции, чем до войны. Успешно перевыполняют свои задания рабочие цементного завода, где директором Со Ван Сон, и рабочие многих других предприятий.

ТАШГОСИРК — Сегодня и ежедневно большие цирковые представления при участии музыкально-эстрадного ансамбля лилипутов.

В воскресенье, 8/х — три представления. Начало в 1, 4 ч. дня и 9 ч. вечера.

«ИСКРА» (зими) — в 1-м зале до 8 ч. вечера Наше сердце, во 2-м зале Алтын Ивановичи сердятся.

«ВАТАН» — Далекая звезда.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — днем Потомок Чингис-хана, вечером Тайное поручение.

«ИСКРА» (летн.) — Наше сердце.

«РОДИНА» — днем Последний раунд, вечером Тайное поручение

«ХИВА» — Сильва.

им. НАВОН (зими) цветной фильм Падение Берлина (1-я серия).

им. НАВОН (летн.) — Парень из тайги.

«УЗБЕКИСТАН» — днем Аршин мал алан, вечером Тайное поручение.

«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — Любимые арин.

им. ПУШКИНА — Огонь.

«ШАРК» — Алишер Навои (русский вариант).

В ТЕАТРАХ и КИНО

ТЕАТР им. НАВОН — 7/х Тахир и Зухра, 8/х днем Дон-Кихот, вечером Севильский цирюльник.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 7/х Угрожение строптивой, 8/х днем На бойном месте, вечером Кто виноват.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО — 7/х Шельменко-денщик.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 8/х в 11, 12 и 1 ч. дня новый спектакль. Маугли, в 2, 3 и 4 ч. дня Сестричка Алешушка и братец Иванушка.

ТАШГОСИРК — Сегодня и ежедневно большие цирковые представления при участии музыкально-эстрадного ансамбля лилипутов.

В воскресенье, 8/х — три представления. Начало в 1, 4 ч. дня и 9 ч. вечера.

«ИСКРА» (зими) — в 1-м зале до 8 ч. вечера Наше сердце, во 2-м зале Алтын Ивановичи сердятся.

«ВАТАН» — Далекая звезда.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — днем Потомок Чингис-хана, вечером Тайное поручение.

«ИСКРА» (летн.) — Наше сердце.

«РОДИНА» — днем Последний раунд, вечером Тайное поручение

«ХИВА» — Сильва.

им. НАВОН (зими) цветной фильм Падение Берлина (1-я серия).

им. НАВОН (летн.) — Парень из тайги.

«УЗБЕКИСТАН» — днем Аршин мал алан, вечером Тайное поручение.

«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — Любимые арин.

им. ПУШКИНА — Огонь.

«ШАРК» — Алишер Навои (русский вариант).

ГОССТРАХ АВТОМАШИНЫ И МОТОЦИКЛЫ, принадлежащие гражданам, МОГУТ БЫТЬ ЗАСТРАХОВАНЫ В ГОССТРАХЕ

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО 8, 10 и 11/х НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ Людям доброй воли

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ. РЕСПУБЛИКАНСКИЕ КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ И МАШИНОПИСИ. ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ.